


Spoločnosť Alanata si buduje povesť čestné-

ho, poctivého a bezúhonného obchodného 

partnera. Pri výkone našej podnikateľskej 

činnosti dodržiavame najvyššie etické štan-

dardy. Podporujeme základné princípy 

v oblasti ľudských práv, pracovných noriem, 

štandardov ochrany životného prostredia 

a dodržiavanie vysokých etických a morál-

nych štandardov v podnikaní. Dodávatelia 

sú nabádaní a povzbudzovaní k dodržiavaniu 

princípov udržateľnosti a zásad ESG (životné 

prostredie, sociálna oblasť, riadenie a správa 

spoločnosti) a k rozvoju týchto princípov 

v ich dodávateľsko-odberateľskom reťazci. 

Tieto princípy hrajú dôležitú úlohu aj vo 

vzťahoch medzi spoločnosťou Alanata a jej 

dodávateľmi a sú zakotvené v tomto Etickom

kódex dodávateľa spoločnosti Alanata 

(ďalej aj „Etický kódex dodávateľa“). 

Kladieme si za cieľ vstupovať do právnych 

vzťahov len s takými dodávateľmi, ktorí 

zdieľajú a dodržiavajú rovnaké základné 

hodnoty a obchodné postupy. Tento Etický 

kódex dodávateľa je záväzný pre všetky 

spoločnosti a subjekty, ktoré spoločnosti 

Alanata priamo alebo nepriamo predávajú 

alebo majú záujem predať svoje výrobky 

alebo služby prostredníctvom svojich zames-

tnancov, pridružených subjektov, distri-

bútorov, subdodávateľov, agentov alebo 

iných zástupcov (ďalej aj „Dodávatelia”). 

Dodávatelia sú povinní oboznámiť sa 

s obsahom tohto Etického kódexu 

dodávateľa a dodržiavať jeho ustanovenia.

Spoločnosť Alanata a. s. (ďalej len „Alanata“) vznikla spojením 
tých najskúsenejších expertov na slovenskom trhu informačných 
technológií. V súčasnosti zamestnávame okolo 300 pracovníkov. 
Disponujeme 30-ročnými skúsenosťami, ktoré sme nadobudli 
pri významných projektoch pre rôznych klientov – od malých 
a stredných podnikov, cez veľké spoločnosti a korporácie až po 
verejnú správu. Sme fungujúci tím, ktorý pomáha klientom zlepšovať 
a napĺňať ich biznis pomocou inovatívnych technológií.
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ĽUDSKÉ PRÁVA A PRÁVA 
ZAMESTNANCOV

Etický kódex dodávateľa spoločnosti Alanata a. s.

Dodávateľ:

koná v súlade s ľudskými a pracovnými právami, podporuje zásady Všeobecnej 
deklarácie ľudských práv a podporuje diverzitu;

zaisťuje rovnaké príležitosti bez ohľadu na rasu, farbu pleti, pohlavie, vek, sexuálnu 
orientáciu, národnosť, náboženstvo, etnickú príslušnosť alebo iné charakteristiky;

zaobchádza so svojimi zamestnancami s rešpektom a úctou a zaisťuje, aby 
na pracovisku nedochádzalo k obťažovaniu, fyzickému či verbálnemu napádaniu 
alebo akýmkoľvek vyhrážkam či iným formám zastrašovania;

priamo ani nepriamo nezamestná osoby, ktoré nedovŕšili príslušnú minimálnu 
vekovú hranicu a zabezpečuje zvláštne požiadavky pri zamestnávaní osôb mladších 
ako 18 rokov;

nevyužíva žiadnu formu nútených prác a ani vedome neodoberá produkty a služby 
od dodávateľských reťazcov, ktoré sú spájané s obchodovaním s ľuďmi;

rešpektuje právo zamestnancov slobodne sa združovať v súlade s právnymi predpismi 
bez toho, aby boli akokoľvek zastrašovaní, sankcionovaní alebo obťažovaní;

zaisťuje podmienky pre bezpečnú prácu svojich zamestnancov a ochranu zdravia 
na pracovisku s ohľadom na platné zákony a predpisy;



OCHRANA ŽIVOTNÉHO 
PROSTREDIA

Etický kódex dodávateľa spoločnosti Alanata a. s.

Dodávateľ:

dodržiava všetky príslušné zákony a predpisy týkajúce sa ochrany životného 
prostredia;

zaisťuje, že všetky bezpečnostné a zdravotné riziká, ktorým sú zamestnanci 
vystavení, sú primerane posúdené a sú realizované potrebné bezpečnostné 
opatrenia;

plne rozumie dopadom svojho podnikania na životné prostredie počas celého 
výrobného cyklu – od návrhu, výroby, dodávky a používania až po likvidáciu dodaných 
produktov na konci ich životnosti;

dodržiava všetky právne predpisy upravujúce mzdu, sociálne benefity a pracovný 
čas, vrátane tých, ktoré sa týkajú minimálnej mzdy, práce nadčas a iných zložiek 
odmeňovania.

znižuje svoj negatívny vplyv na životné prostredie a klímu (vrátane uhlíkovej stopy) 
a podporuje rozvoj environmentálne šetrných aktivít, procesov a výrobkov;

zodpovedne využíva prírodné zdroje (vrátane napríklad vody, surovín a energií);

zabezpečuje vhodné nakladanie s odpadmi, odpadovými vodami a emisiami 
do ovzdušia;



DÔVERNOSŤ INFORMÁCIÍ

Etický kódex dodávateľa spoločnosti Alanata a. s.

Dodávateľ:

dodržiava všetky platné zákony a predpisy týkajúce sa ochrany údajov a zabezpečenia 
informácií, najmä s ohľadom na osobné údaje;

pri nakladaní s látkami, ktoré sú klasifikované ako nebezpečné pri úniku do okolitého 
prostredia, zabezpečuje, aby ich nákup, označenie a ich manipulácia, preprava, 
skladovanie, recyklácia alebo likvidácia boli vykonávané bezpečne;

rešpektuje a zdržiava sa zásahu do práv duševného vlastníctva iných subjektov, vrátane 
práv k patentom, ochranným známkam, autorských práv a iných vlastníckych práv;

dáva prednosť takým štandardom balenia, ktoré minimalizujú množstvo použitých 
materiálov, a ak je to možné, používa materiály, ktoré obsahujú recyklované materiály 
alebo ktoré sú recyklovateľné.

berie na vedomie skutočnosť, že spoločnosť mu poskytuje alebo môže poskytovať 
informácie, ktoré sú pre neho citlivé (obchodné tajomstvo a iné dôverné informácie) – 
dôsledne dodržuje povinnosť mlčanlivosti vo vzťahu k takýmto informáciám;

je povinný chrániť citlivé informácie, ktoré mu boli zverené spoločnosťou, jej 
pridruženými subjektmi, zákazníkmi alebo inými dodávateľmi a citlivé informácie môžu 
byť použité alebo zverejnené iba spôsobom schváleným zo strany spoločnosti Alanata.



KORUPCIA A PODPLÁCANIE

Etický kódex dodávateľa spoločnosti Alanata a. s.

Dodávateľ:

pri výkone svojej činnosti koná čestne, eticky a v súlade s aplikovateľnými právnymi 
predpismi, pričom vytvára s obchodnými partnermi otvorené obchodné vzťahy 
a presadzuje nulovú toleranciu voči všetkým formám korupčného jednania;

zakazuje a vyhýba sa akejkoľvek forme úplatkárstva, korupcie a prania špinavých 
peňazí;

zakazuje a vyhýba sa ponúkaniu, poskytovaniu, vyžadovaniu alebo prijímaniu 
akýchkoľvek priamych či nepriamych úplatkov, platieb alebo iných požitkov za účelom 
ovplyvnenia obchodného rozhodovania;

na emailovú adresu compliance@alanata.sk bezodkladne poskytne informáciu o tom, 
ak akýkoľvek zamestnanec Alanata, člen orgánu spoločnosti alebo iná osoba konajúca 
v mene Alanata vyžaduje prisľúbenie a/alebo poskytnutie akéhokoľvek daru alebo 
inej výhody;

správne účtuje všetky finančné transakcie spoločnosti a vedie účtovníctvo v súlade 
s účtovnými zásadami, princípmi a predpismi tak, aby všetky výkazy, doklady a faktúry 
boli správne a úplné.



KONFLIKT ZÁUJMU

Konflikt záujmov, resp. riziko konfliktu záujmov alebo potenciálny 
konflikt záujmov vzniká, keď súkromné ciele a aktivity zmluvného 
partnera, členov jeho štatutárneho orgánu, kontrolného orgánu, 
prípadne inej osoby, ktorá koná v mene zmluvného partnera alebo 
ich blízkych osôb ohrozujú alebo sú v priamom rozpore so záujmami 
spoločnosti.

Etický kódex dodávateľa spoločnosti Alanata a. s.

Dodávateľ:

sa musí vyhýbať konfliktom záujmov, ktoré by mohli mať negatívny vplyv 
na spoločnosť Alanata;

je v prípade existencie konfliktu záujmov povinný informovať o tom Alanata;

prijme všetky opatrenia potrebné na ukončenie konfliktu záujmov.

PRAVIDLÁ HOSPODÁRSKEJ 
SÚŤAŽE

Dodávateľ:

podporuje spravodlivú hospodársku súťaž a dodržiavajú platné zákony o ochrane 
hospodárskej súťaže a protimonopolné zákony;

nezúčastňuje sa rokovaní, ktoré odporujú zásadám hospodárskej súťaže, a nepodieľa 
sa na žiadnych formách kartelových dohôd;



DODÁVATEĽSKO-ODBERATEĽSKÝ 
REŤAZEC

Etický kódex dodávateľa spoločnosti Alanata a. s.

Dodávateľ:

prijme vhodné opatrenia na zabezpečenie, že normy uvedené v tomto Etickom 
kódexe dodávateľa budú takisto plnené ich dodávateľsko-odberateľským reťazcom;

neuzavrie tajné dohody, dohody o cenách, nedopustí sa cenovej diskriminácie 
a ani akékoľvek konania, ktoré by sa dalo považovať za konanie v rozpore s právom 
hospodárskej súťaže alebo by mohlo byť vnímané ako nekalá súťaž.

netoleruje žiadnu formu korupcie alebo úplatkárstva vo svojom dodávateľsko-
odberateľskom reťazci a obchoduje iba s partnermi, ktorí sami dodržiavajú všetky 
platné zákony a predpisy týkajúce sa pracovného času, nadčasov, odmeňovania 
a sociálnych benefitov.



DODRŽIAVANIE ETICKÉHO 
KÓDEXU DODÁVATEĽA

PORUŠENIE ETICKÉHO KÓDEXU 
DODÁVATEĽA

Očakávame, že každý dodávateľ bude reš-
pektovať tento kódex a rovnako tak sa bude 
aktívne snažiť o dosiahnutie požadovaných 
štandardov. Vyhradzujeme si právo vyzvať 
dodávateľa k tomu, aby preukázal, že funguje 
v súlade so všetkými aplikovateľnými právny-
mi predpismi, súvisiacimi s vyššie uvedenými 
pravidlami. Môžeme tiež vykonať kontrolu 
plnenia pravidiel stanovených v tomto kódexe 
priamo alebo prostredníctvom vybranej nezá-

vislej tretej osoby. Dodávatelia preto musia 
viesť aktuálne a dostatočne podrobné 
záznamy, aby boli schopní preukázať, že 
postupujú v súlade s kódexom. Po dobu 
trvania zmluvného vzťahu si môže Alanata 
vyžiadať dokumenty a informácie týkajúce 
sa vyššie uvedených skutočností (v ich 
aktuálnom znení) a dodávateľ je povinný 
všetko vyžiadané poskytnúť. 

Zamestnanci, obchodní partneri a tretie 
strany majú možnosť oznámiť porušenie 
pravidiel tohto kódexu. Oznámenie možno 
podať ústne, písomne alebo elektronickou 
poštou. V záujme urýchleného a efektívneho 
vybavenia sa oznámenie podáva v pracovnom 
čase v pondelok až piatok od 8.00 hod. 
do 15.00 hod. osobne Compliance manažérovi 
alebo telefonicky na telefónne číslo 
+421 2 32 112 503. Oznámenie je možné 
podať aj písomne elektronickou poštou na 
emailovú adresu compliance@alanata.sk. 
Zamestnanec spoločnosti Alanata má mož-
nosť vykonať oznámenie aj anonymne. Využiť 
je možné schránku „VOX POPULI“, ktorá 
je umiestnená mimo záberu kamerového 
systému. Podanie oznámenia sa nepovažuje
 za porušenie povinnosti zachovávať mlčanli-
vosť podľa pracovnoprávnych a iných právnych 
predpisov, ani za porušenie povinnosti zacho-
vávať mlčanlivosť podľa vnútorných smerníc 

a predpisov spoločnosti. Očakávame, že naši 
dodávatelia nebudú podnikať protiopatrenia 
proti komukoľvek, kto v dobrej viere nahlási 
svoje obavy alebo porušenie tohto Etického 
kódexu dodávateľa.

Každé nedodržanie Etického kódexu dodáva-
teľa bude dôsledne preverované Compliance 
manažérom. Ak dodávateľ nebude dodržiavať
 niektorý aspekt tohto Etického kódexu 
dodávateľa, očakáva sa od neho, že prijme 
relevantné nápravné opatrenia.

Pokiaľ dôjde k vážnemu porušeniu alebo 
opakovanému nedodržiavaniu tohto Etického 
kódexu dodávateľa, vyhradzujeme si právo 
ukončiť zmluvu s takýmto dodávateľom. To 
platí aj v prípade, že dodávateľ v stanovenom 
termíne nesplní vzájomne dohodnuté náprav-
né opatrenia.

Etický kódex dodávateľa spoločnosti Alanata a. s.



TELEFÓN
+421 2 321 12 500

INFORMÁCIE
info@alanata.sk
www.alanata.sk

Alanata a. s.
Krasovského 14
851 01 Bratislava
Slovenská republika


